
Na Svetový deň hemofílie sa prešovská radnica
sfarbí dočervena
Cieľom Svetového dňa hemofílie v roku 2025 je upriamiť pozornosť na problémy ľudí s vrodenými
krvácavými poruchami. Symbolom 17. apríla po celom svete a výzvou na zapojenie pre verejnosť je aj
nasvietenie významných budov a monumentov načerveno. V Prešove sa načerveno rozsvieti budova
historickej radnice a Caraffovej väznice ako symbol podpory všetkých pacientov s vrodenými krvácavými
ochoreniami.Hemofília je vrodené nevyliečiteľné ochorenie, ktoré sa prejavuje zníženou zrážanlivosťou krvi.
Na Slovensku žije s týmto ochorením viac ako 700 pacientov a až tretina z nich sú deti. Vďaka modernej
vede a pokroku v medicíne môžu dnes pacienti s hemofíliou a inými vrodenými krvácavými poruchami žiť
kvalitný a plnohodnotný život a majú čoraz lepšiu perspektívu do budúcnosti. Aj to je odkaz Svetového dňa
hemofílie, ktorému v kalendári každoročne patrí 17. apríl. Hoci ide o zriedkavé ochorenia, práve tento deň je
príležitosťou poukázať na život pacientov s hemofíliou, von Willebrandovou chorobou, poruchami
fibrinogénu, nedostatku koagulačných faktorov V, VII, X, XI, XIII, vrodenými poruchami trombocytov a
takto im vyjadriť podporu a spolupatričnosť.Túto spolupatričnosť môže verejnosť prejaviť symbolickým
rozsvietením červených svetiel v oknách domov a bytov. K myšlienke „Rozsvieťme červené svetlá" sa
dlhodobo pridáva aj Slovenské hemofilické združenie, ktoré na Slovensku zastupuje pacientov a rodinných
príslušníkov s vrodenými krvácavými poruchami. Na základe iniciatívy združenia sa tento rok do farby krvi
zahalí viac ako 40 významných budov a monumentov naprieč celým Slovenskom, medzi nimi aj budova
historickej radnice a Caraffovej väznice v Prešove. Na Slovensku aktuálne žije 3230 pacientov, ktorým bola
diagnostikovaná vrodená krvácavá porucha. Pacienti s hemofíliou a inými vrodenými krvácavými poruchami
sa liečia  na Slovensku v 4 centrách – v Bratislave, Martine, Banskej Bystrici, Košiciach a základnú liečbu
dostávajú v takmer 40 hematologických ambulanciách na celom Slovensku. Na základe iniciatívy združenia
sa tento rok do farby krvi „zaodejú“ : Vyhliadková veža UFO na moste SNP v Bratislave Obchodné centrum
Bory Mall v Bratislave Fontána pred obchodným centrom Eurovea v Bratislave Kostol sv. Michala v
Záhorskej Vsi – najzápadnejšia obec na Slovensku Holíčsky zámok Nový most ponad Váh v Hlohovci Logo
mesta Hlohovec na štítovej stene pri kruhovom objazde Chrenovský most v Nitre Divadlo Andreja Bagara
v Nitre Kalvársky cyklomost v Nitre Mestský úrad v Nových Zámkoch Kino Mier v Nových Zámkoch
Pergola na Námestí Matice Slovenskej v Dubnici nad Váhom Estakáda diaľnice D1 v Považskej Bystrici
Farský kostol sv. Matúša vo Vysokej nad Kysucou Mestský úrad v Čadci Chrám Panny Márie Matky Cirkvi
na hore Živčáková v Korni Kostol Obrátenia sv. Pavla na Mariánskom námestí v Žiline Pamätník
francúzskych partizánov v Strečne Divadelné námestie v Martine Vinotéka Sommelier v Martine Vons Gym
fitnescentrum v Martine Mestský úrad v Turčianskych Tepliciach Bojnický zámok Liptovské múzeum
v Ružomberku Múzeum Janka Kráľa v Liptovskom Mikuláši Socha Ježiša Krista - Rio de Klin v Kline na
Orave Múzeum SNP v Banskej Bystrici Hrad Barbakan v Banskej Bystrici Radnica v Banskej Bystrici
Hodinová veža v Banskej Bystrici Europa Business Center v Banskej Bystrici Budova sídla
Banskobystrického samosprávneho kraja v Banskej Bystrici Štátna opera v Banskej Bystrici Arkier komnaty
Marie Séči na hrade Ľupča v Slovenskej Ľupči Kultúrny dom v meste Poltár Synagóga v Lučenci Radnica v
Spišskej Novej Vsi Ľubovniansky hrad Mestská radnica v Prešove Carrafova väznica z 15. storočia v Prešove
Križovatka diaľnice D1 Vydumanec, Prešov-západ Radnica v Bardejove Bazilika sv. Egídia v Bardejove Úrad
Košického samosprávneho kraja Východoslovenské múzeum v Košiciach Kostol sv. Jána Nepomuckého v
Haniske Obecný úrad v Haniske Text: MUDr. Tomáš Šimurda, PhD., MPHwww.shz.sk Foto: archív, mesto
Prešov


